
Der FDGB wird es deshalb als eine vordringliche Aufgabe ansehen, die 
Verbreitung der besten Erfahrungen, der erfolgreichsten Neuerermethoden, 
ihre vielfältige Anwendung im Wettbewerb zu organisieren und in jeder Hin
sicht zu fördern.

Sie werden unter Führung der Parteiorganisationen und in enger Zusam
menarbeit mit den Wirtschaftsleitern im Betrieb für solche Bedingungen zu 
sorgen haben, unter denen Schöpfertum und Leistungsbereitschaft gut gedei
hen.

Dabei berücksichtigen wir die engen Wechselbeziehungen zwischen wirt
schaftlicher Effektivität, sozialistischer Einstellung zur Arbeit, der Bereit
schaft, hohe Leistungen zu vollbringen, und dem Leben der Menschen im 
Arbeitskollektiv, im Betrieb, im Wohngebiet und in der Familie.

überall wird uns immer wieder bestätigt, wie froh die arbeitenden Men
schen darüber sind, daß das Wohnungsbauprogramm das Kernstück unserer 
Sozialpolitik ist. Jeder von uns weiß, wie sehr Wohnbedingungen das Leben 
in den Familien beeinflussen, wie eine gute Wohnung Glück und Zufrieden
heit schafft und die Freude an der Arbeit erhöht.

Im Entwurf der Direktive zur Entwicklung der Volkswirtschaft 1976 bis 
1980 ist die Zielstellung enthalten, in diesem Zeitraum 750 000 Wohnungen 
durch Neubau und Modernisierung zu schaffen. Wenn wir von der bisheri
gen Initiative im Wettbewerb und auch von den Ergebnissen in den zurück
liegenden fünf Jahren ausgehen, glauben wir, daß wir durch höhere Leistun
gen diese Zielstellung überbieten können.

Von der Tribüne dieses Parteitages schlagen wir deshalb vor, 100 000 
Wohnungen über den Plan hinaus zusätzlich zu schaffen! (Anhaltender Bei
fall.) Die mehr als 8 Millionen Gewerkschaftsmitglieder werden im Komplex
wettbewerb, durch Subbotniks von der Stahlindustrie, der Baustoffindustrie 
bis zu den Plattenwerken, in den Zulieferbetrieben, den Ausrüstungsbetrie
ben und auf den Baustellen sowie in den Betrieben, die für die Energie- und 
Wasserversorgung verantwortlich sind, dafür Sorge tragen, daß dieses hohe 
Ziel erfüllt wird.

Wir wenden uns an alle Bürger in den Städten und Gemeinden, an die 
Nationale Front, an unsere Jugend: Laßt uns gemeinsam unsere Kräfte ein- 
setzen, alle Reserven erschließen, laßt uns mit Leidenschaft und Energie das 
Tempo erhöhen zur Verwirklichung und Übererfüllung des Wohnungsbau
programms unserer Partei, unseres Staates!

Genossen! Die Gewerkschaften sind als die größte und umfassendste Klas
senorganisation aktive Organisatoren und Mitgestalter der entwickelten so
zialistischen Gesellschaft. Ihre revolutionäre Aufgabe der Zukunft wird darin
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